

# 首届无锡市食品行业产销对接交易会启动 为期3天！无锡地产美食一站购

本报讯(晚报记者 刘娟/文、史晨霏/摄) 江阴的糕团、宜兴的乌饭、梁溪的酥油饼、新吴的特色卤味……7月14日上午,首届无锡市食品行业产销对接交易会在金桥国际食品城正式启动,来自全市八个板块的130多家参展商带着各家极具无锡特色的招牌美食前来参展。

据介绍,目前,全市共有食品生产企业767家、食品小作坊971家,产品涵盖糕点、茶叶及相关制品、速冻食品、饮料、粮食加工品等类别。拥有一批传统食品知名品牌,“真正老陆稿荐”被评为“中国名牌商品”,无锡市三凤桥肉庄有限公司、无锡市玉祁酒业有限公司(双套)等成功入选“中华老字号”;培育“锡食名坊”100家;培育省“名特优”小作坊63家,省食品安全示范小作坊30家,数量位居全省第一。

为进一步提高无锡食品产业知名度,搭建产销长期合作平台,无锡市市场监督管理局会同梁溪区人民

政府、梁溪科技城管理局在金桥国际食品城举办了首届无锡市食品行业产销对接交易会。本届产销会将持续至7月16日,活动期间,线下展销对接和线上直播推介同步开展,并采取B2B模式(企业与企业之间的营销模式)为主,B2C模式(企业对消费者的营销模式)为辅的交易模式,意在建立无锡地产企业和优势销售商的合作机制,进一步助企纾困,提升地产食品产业发展空间,拓宽无锡地产食品销售之路,不断提升无锡食品产业发展新动能。

启动仪式上,还举行了食品小作坊党员业主“三亮”(亮职责、亮身份、亮承诺)牌匾授牌、食品企业金融产品授信、无锡市地产食品(金桥)展示交易中心揭牌、无锡市食品行业产销对接联盟揭牌等活动。其间,中国银行无锡分行为5家无锡食品生产企业和食品小作坊开展了金融授信服务,授信金额共计6300万元;此次揭牌的无锡市地产食品(金桥)展示交易



中心位于金桥国际食品城,将定期组织无锡市地产食品生产企业和食品小作坊参与展示销售活动,长期展示

和销售无锡地产特色食品,帮助食品产业产销合作对接,积极推动无锡地产食品拓展市内外市场。

## 可纳凉、歇脚、补给 公交调度站变身“清凉驿站”

本报讯 入伏以来,锡城气温持续走高。昨天,无锡公交集团上线了一批“清凉驿站”,为外卖小哥、环卫工人、绿化工人等户外工作者及有需要的乘客打造一个纳凉场所,提供歇脚、茶饮、补给等服务,让广大户外工作者感受城市的大关爱。

昨天上午9点半,室外太阳高照,地面热浪逼人,走进鼋头渚景区旁的公交调度站,凉意阵阵。调度站内配有空调、座椅,专门设置的“清凉驿站”引导牌格外醒目。绿化工人黄师傅已在外作业两小时,此时已是大汗淋漓,趁着工作间隙,他进入调度站休息。“这里干净又凉快,还有解渴的大麦茶,大热天在这避暑、歇歇脚,等会儿干活更有劲儿了。”黄师傅说,这样的高温天他在外修剪枝叶十分钟不到身上就湿透了,公交集团能提供一个歇脚纳凉的驿站,可以大大减少中暑的发生。

无锡公交集团相关负责人介绍,当前全市范围内各公交线路起点共设有76个调度站,根据硬件条件和周边人流量情况,在鼋头渚、梅园、海岸城、中央车站等景区、商超、交通枢纽周边的公交调度室打造了6个“清凉驿站”。驿站内准备了大麦茶、人丹、清凉油,市民可按需使用,也可以在这里歇歇脚、看看电视。目前,76个调度站全部对外开放,开放时间和调度站运营时间一致,

有需要的市民和户外工作者可就近前往。

公交调度站变身“清凉驿站”的同时,流动“纳凉驿站”也上线了,投放于小区、菜场等区域和站点的双层巴士、新型纯电动车,不仅能为市民提供反诈宣传、交通安全宣讲,还与社区医院联动,提供血压检测等便民服务。另外,即日起至7月22日晚上6:00-9:00,无锡公交集团在永和路太湖啤酒音乐节门口设置一辆爱心纳凉车,供市民消暑纳凉。

每年盛夏时节,地铁站总会成为“纳凉族”的“大本营”,不少市民会来到地铁站内乘凉。今年,无锡地铁在

原有“爱心驿站”的基础上,聚焦“驿站数量、便民举措、暖心添置”,对“爱心驿站”进行了全面升级,将原有的8个“爱心驿站”升级至12个。同时,在地铁1号线西漳站、民丰站、胜利门站、南湖家园站、塘铁桥站、江南大学站、雪浪站;2号线梁溪大桥站、大王基站、荣巷站;3号线龙山梢站、太湖花园站;4号线刘潭站、惠山古镇站、体育中心站、蠡湖大桥站、大剧院站、五湖大道站、周新苑站、丰润道站、博览中心站设置“夏季纳凉区”,为市民提供优质服务,也为高温环境下坚守岗位的户外劳动者提供避暑点。(蔡佳)



## 气温“高烧”减退, 今起雨水来临

本报讯 今年入伏以来,锡城“热力十足”,截至昨天,无锡市气象局连续4天发布高温预警,其中12日的最高气温达到了38.3℃,登顶当日全省高温榜。好在高温炙烤过后,“雨水君”及时赶来“降火”,今日起锡城会有明显的降雨过程,多阵雨或雷雨天气,局部雨量大。降水到来的同时,气温的“高烧”也能退一退,预计未来几天最高温小幅下降至31℃左右。

11日出梅+入伏的“双重组合”,直接让锡城开启“烧烤”模式,加入“高温群聊”。截至昨天,无锡人已经“喜提”两个高温橙色预警外加两个高温黄色预警。实力强盛的副热带高压发威,太阳公公铆足劲释放热力,每天都是又晒又热,从室内空调间推门出去,热浪瞬间扑面而来,稍微活动下都是一身汗。

昨日一早,热辣的太阳就上岗了,8时气温就升到了33.5℃,市气象台9时10分继续发布高温黄色预警,到了11时,气温轻轻松松冲破35℃高温门槛来到35.3℃。据统计,从11日到昨天,锡城的最高温分别为37.3℃、38.3℃、34.6℃、36.6℃,其中12日以38.3℃的最高温夺取全省“气温琅琊榜”第一名。

在副热带高压连续“执勤”几个工作日后,周末的天气迎来转折,唱戏的“主角”要发生变动了。最新气象资料显示,从今日起随着副高减弱撤退,雨水启程,锡城阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,未来几天将是多阵雨、雷雨的天气。由于前期气温较高,不稳定能量累积,雷雨时可伴有短时强降水、雷雨大风和强雷电等对流性天气。雨水到来的同时气温也能往下降一降,高温有所缓解,最高气温会跌落至31℃左右,最低温重回2字头,预计在26℃左右。

尽管未来几天的气温从“高温线”上撤下,但是由于相对湿度偏高,闷热感依然持续。市气象局相关负责人表示,一般来说当气温在32℃、湿度在60%以下时,是人体对较高气温的适应阶段;到了35℃、湿度高于60%,就是容易中暑的临界点了。在相同温度下,相对湿度越高,体感温度也会越高。

闷热的三伏天里,有网友调侃,暑气贯穿整天,全靠空调“续命”。不过大家要掌握科学消暑方法,室内开空调温度不宜调至26℃以下,以免室内外温差过大导致感冒,多吃瓜果蔬菜,确保营养均衡不上火。(陈婧怡)